

张彤赴通州调研宜居宜业和美乡村建设 深入学习运用“千万工程”经验 建设具有江海平原特色宜居宜业和美乡村

晚报讯 昨天下午,市委副书记、市长张彤赴通州区,专题调研宜居宜业和美乡村建设工作。她强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,以学习运用“千万工程”经验为引领,扎实做好“三农”各项工作,加快建设具有江海平原特色宜居宜业和美乡村。市委副书记、政法委书记沈雷参加调研。

正在建设中的省级宜居宜业和美乡村石港片区,涉及16个行政村,区域总面积152.5平方公里。张彤一行来到刘桥镇徐园村便民服务中心,认真听取片区情况介绍,详细了解村庄规划建设、乡村特色产业发展、人居环境整治等情况。她说,宜居宜业和美乡村建设要坚持规划设计、乡村建设、产业发展、富民增收和乡村治理“五个协同”,结合当地乡土风貌,尊重农民意愿,探索构建省、市、县三级片区梯次培育体系。

在徐园村,张彤实地察看了党建游园、丰收大舞台、槐林采摘园等项目建设进展,充分肯定徐园村在人居环境

整治和宜居宜业和美乡村建设方面取得的成效。她要求,因地制宜培育乡村休闲旅游、经济作物种植等特色产业,推动农商旅一体化融合发展,全方位拓宽农民增收渠道,打造一批具有地方特色的乡村振兴示范点。

位于刘桥镇的出口蔬菜高质量发展产业园内,5个千亩蔬菜种植核心基地和农产品仓储中心正在加紧建设中。在详细了解园区规划布局和建设进度后,张彤对园区积极探索企业带基地、联农户、拓市场的产业化经营路子表示肯定。她勉励企业发挥主体作用,着力构建种植加工、流通销售、服务示范、农文旅等相互融合的全产业链体系,用好南通通江达海、紧邻上海的优势条件,推动更多特色农产品走向国内国际大市场。

在宏源省级家庭农场,张彤来到水稻机收现场察看粮食长势,叮嘱农业农村部门要抢抓晴好天气,组织各地扎实有力推进秋收工作,确保粮食颗粒归仓。她鼓励宏源农场负责人积极运用新设备、新技术,不断提升农业生产效益,为守牢粮食安全底线作出更大贡献。

记者李彤

《南通五一工匠人才培育工程五年规划(试行)》发布 三大行动打造工匠人才梯队

晚报讯 在日前举办的全市首届“江海工匠首创周”上,市总工会发布《南通五一工匠人才培育工程五年规划(试行)》,通过系列创新举措,进一步深化产业工人队伍建设改革,引导全市广大职工争做技术能手、争当大国工匠,助力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。

南通是制造业大市,也是产业工人集聚大市,240余万产业工人是“工业立市、制造强市”的坚强底气和核心依靠。《规划》明确,通过实施成长行动、搭建建功平台、优化发展通道“三大行动”共14条举措,培育建设南通市五一工匠人才梯队。

在工匠人才成长行动中,南通将加强思想政治引领,完善党员和技术能手双向培育机制。此外,还将推进建设江海工匠学院15~20家,逐步构建覆盖市县两级的工匠学院矩阵;探索“互联网+”“智能+”培训模式,提升工匠人才的学历层次和综合素养;以

“616”产业集群为主攻方向,每年开展全市引领性劳动和技能竞赛不少于30场次,带动各行业开展各类竞赛不少于500场次。

建功平台搭建行动则聚焦于开展“劳模工匠助企行”活动,精准收集企业“需求清单”,匹配工匠人才“服务菜单”;探索在车间、生产线和创新项目上建设劳模创新工作室,建成各级各类创新工作室不少于1100家,培育全国、省级劳模工匠创新工作室不少于30家;持续开展群众性创新活动,深化劳模工匠产业导师“薪火工程”,通过这些措施,为工匠人才提供实践和创新的平台。

在优化工匠人才发展通道方面,南通将探索建立工匠人才分层培养、梯次晋升评价体系,建立以产业工人为主的南通工匠人才库;强化工匠人才激励导向,提升工匠人才的政治地位,深化薪酬激励机制改革,并提升工匠人才的社会尊崇度。

记者彭军君

抢“鲜”上市

昨天,在海安市墩头镇千步村五一家家庭农场的水稻田头,青年志愿者与农场负责人一起直播售卖该农场生产的优质新米,帮助农民拓宽稻米销售渠道,增加经济收入。周强



崇明特大桥完成钻孔桩1000根

晚报讯 10日,崇明特大桥384号墩3号桩混凝土顺利灌注完成。至此,中铁大桥局承建的沪渝蓉高铁V标项目部分崇明特大桥累计完成钻孔桩1000根,基础钻孔桩施工完成近半。

崇明特大桥跨上海崇明、启东两地,是上海至南京至合肥高铁沪宁段站前V标重点工程,正线总长19.072km,由24m/32m跨预制筒支梁桥,577片预制箱梁,一座2台6线建设标准崇明车站和10座跨路、跨河大跨度节点桥梁组成。一分部基础钻

孔桩共2141根,承台和墩身各259座。目前已完成钻孔桩1000根,承台90座,墩身81座。

上海至南京至合肥高铁是沪渝蓉高铁的东段线路,国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,项目建成后,在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道,对于优化沿江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。

记者彭军君
通讯员孟庆虎 徐晓雨

排查安全风险 动态调整管控 南通交警交出护航进博会平安答卷

晚报讯 10日,第七届中国国际进口博览会在上海圆满收官。盛会期间,我市公安交管部门按照“远端控制、圈层过滤、分段控制、分类安检”的要求,强化环沪道路交通安全管理,严格入沪人员、车辆、物品安检查控工作,保障进博会安全顺利举办。

针对进博会期间大量省内外车辆经由崇启大桥、海门崇海汽渡等过江通道进入上海,全市交警部门于11月3日实行巡防高等级勤务,崇启大桥公安检查站、崇海汽渡临永渡口卡口实行一级勤务,各勤务大队加大对辖区内“两客一危一货”运输企业深度检查,彻查交通安全风险,对驾驶人、安管人进行安全教育,确保各类车辆隐患得到清理。同时,依托长三角区域警务协作机制,加强与上海崇明方面的信息互通、对接协调,每日研判交

通形势,动态调整管控措施,提前化解入沪通道拥堵,第一时间配合上海警方实施交通管制。进博会举办期间,入沪通道高效运转,未发生大规模、长时间拥堵情况。

为进一步筑牢环沪安全屏障,南通交警每日抽调机关合成行动队10名警力增援高速卡口公安检查站,配合属地交警部门开展安检工作,重点加强“两客一危”、重点地区以及其他可疑车辆的检查,做到逢疑必检、不遗不漏。进博会举办期间,共查获非法携带管制刀具案件8起,起获管制刀具12把,查获非法运输烟花爆竹案件6起,抓获1名网上追逃犯罪嫌疑人,累计查处各类交通违法行为407起,切实发挥公安检查站分层拦截过滤作用,为进博会顺利举办贡献了公安力量。

记者张亮 通讯员侯天骄

绕城高速金沙互通至新联枢纽段 率先完成路面沥青摊铺

晚报讯 9日清晨6时30分许,随着骑岸枢纽最后一个匝道沥青上面层摊铺顺利结束,绕城高速金沙互通至新联枢纽段(K33+440~K65+400)路面沥青施工全部完成,为加快实现高速建成通车迈出了坚实一步。

绕城高速起自海门沿江公路,终点止于沪通大桥北接线新联枢纽,全长65.4公里,其中金沙互通至新联枢纽全长31.96公里,今年5月8日启动路面沥青摊铺作业。面临时间紧、

任务重、技术要求高等难题,项目参建各方通力协作、共克难关,历经6个月完成目标任务。尤其今年夏季持续高温,参建人员抢抓施工黄金期,为早日完成路面施工赢得了宝贵时间。

当前,绕城高速项目正在全力冲刺收官,预计全线路面沥青摊铺将于11月中旬结束,房建、机电等工程将于近期组织专项验收,交工验收各项准备工作正在紧锣密鼓推进中。

记者彭军君